Uréete, které koeficienty jeho FE)u:ierow ftady ¢, budou nulové.

Priklad 2 Napiste s %lEuaJ odpoy dnjlw‘mmnm\c fade s jedinym nenulovym koeficientem: ey =3

km- 'vs
N Q’J“uc 3&_"“‘?

Piklad 3 _ Nakreslete modul aargum(‘ Lsp(‘ktmlm funkee posumatého Diracova impulsu: (1

)=o(gl)

Nakreslete priblizn;
w, presné jej urcete pro we=

1 - T

1

Peiklad 5 Spektrdlnt funkee signdlu z(t) se spojitym casem mé tvar obddinfka:
Xg)=1{ ¢ i € [-1rad/s, 1radfs] v vaef frekvence je F = 20 Hz.

Uréete hodnot spektrdlnf funkee X, (jw) idedlné navzorkovaného signdlu z,(t) pro kruhovon frekvenci:

w = 457 rad/s .’ &£, _ L \l
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Priklad 6 Jsou ddny dvé cosinusovky s
Uréete hodnotu 16tého vzorku signdlu, ktery

n)azy
uso

= cos(Zn)

krétnim casem: z4[n] = cos(F
i 2 yn] = ma[njzaln).

ikl vyndsobenfm téchto cos

w e cos(B €)= a7 O
8207
1\\\//,,
74) o -
W) > —4

Priklad 7 Jsou dény dva diskrétnf signdly délky N = 5:

o[1]2]3]4

n 4740700

Zon] [T]0[0]2]0

Urcete hodnotu jejich periodické konvoluce y[n] = z1[n] % za[n] pron = 9. -9
z'—‘ ‘ -

Priklad 8 Napistg funkei v C impluuwumr cislico
=
float filtr (float X*r o

v J-V(aks“'-r?é)qu =-XG /
q Ga-d)+g é
float filtr_zkouska (floaf x) { }H - 0’_ qt

sebie floaks =00, yz-
Y '

filtr s prenosovou funkel{H(2) = rrootryaer.

I~ '77;'

Priklad 9 Urcete puluhu (normovand kruhové frekvence v intervalu [0,g)) a hoy paxima mod-
ulu frekvenenf charakteristiky eislicového filtru s prenosovou funkel H(z) =

Prklad 10 Na obriczku josignil s diskrétnfin casem: jedna perioda zasumen cosimsor
oz brizin, jk bude signdl vypadat po prichod cislicovym filtrem H(z) = 4 (145714 272 4 -4 270




Pifklad 11 Uréete impulsni odezvu efslicového filtru s prenosovou funkef H(z) = 1 +0.227! 404272

hin]
Priklad 12 Nakresle
o délce N =4: z[0] =0,

[
ouricrovy transformace s diskrétnfm éasem (DTFT) | X(e#)| pro signdl
~0, z2]=2, z[3=0.

pro no. & kmhovc frekvence w € [0, 27).
- W%
Xev) ;xﬁ]z"" - 2 g™"

K

Priklad 13 Diskrétni signdl ma N = 8 vzorku, vsechny hodnoty jsou nulové kro
Vypoétete koeficient jeho d& ﬂn Fou.nerov:, sformace (DFT)

)([L]f-'- %) &)

X} 4-&
7

%0:2’ X[l]* o X[2]=0, X[B]=1+3j
reete koeficienf Y [0] glendlu kruhove zpuzdenehu o dva vzorky:

)=z & e =
Priklad 15 Je dédn 2D-filtr (nekdy nazyvany také “konvolueni jadro” nebo “maska”):
1/9 1/9 1/9
Bk = | 179 19 1/0
1/9 1/9 1/0
Vlevo jsou pixely pivodnfho obrdzku z[k,I]. Vyplite vpravo hodnoty pixeli filtrovaného obrdzku y[k,

= Ry(n)z[ mod 4(n —2)

00} 0 0] 0
0 o 0 0 0
01 0]100]0]0
01010 010



cernocky
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Priklad 16 Obrézek z[k,I] md 256x256 pixeli. Uvedte, které z moduli jeho prvnich 4 koeficienti
2B-DFT: X[0,0]. X[0,1], X[1,0], X[1.1] jsou kladné a lgeré nulové (mackou '0').
[
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Piiklad 17 Funkce hustoty rozdelenf f dhodného signdlu s diskrétnfm
. 05 pro z €6, §
2 pl@) jind

0 inde
strednf v¥kon tohoto signdlu.

casem ji

Urée

> 035.

Priklad 18 Distribueni funkce stacionamiho nihodného signilu je definovina jako
0 pro z<0

F(z)={ % pro z€[0,2]
1 proz>2

Napiste ncho nnkvmlrwmﬁ hustoty rozdélent pravdepodobnosti p(z) odpovidajici této

AP —— -

@ L

-7
x

Priklad 19 Na Q = 4000 realizacich nihodného intervaly intervaly )

procesu byla namétena tato tabulka ny EN [2.0[[0.2]]12.4

histogram) hodnot mezi casy ny a ny: 2.4 0 0 [ 0 [1000
0,2] 0 0 [1500] 0
2,0 @ 0 1500 0 | 0

4,2 0 0 0 0

jte autokorelaéni koeficient | iynf hodnoty z; a z, pfi m
ckém vipoctu integrdf Rny, nal = Ty 2ap(Ly L0 1. o) B AT DOZI

g
put’

stredy intervali

ff: NS (21,29, ny, ng)dz1ds
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Priklad 20 Kvantizaéni hladiny kvantizéru jsou licha éisla: ... -11,-9-7-5.-3-1,1.3,5,7.9.11..... Kvan-
tovdn{ probfhd standardné zaokrouhlovanim na nejblizsi hladinu. Do kvantizéru prichdzi vstupni signdl
z[n], ktery nabyva pouze dvou hodnot: +10 nebo -10.

Uréete pomeér signdlu k sumu v dB p#i kvantovdni tohoto signdlu.
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